
A Debreceni Református Hittudományi Egyetemen
működő Hittudományi Doktori Iskola akkreditációs

eljárásának lezárása

A MAB Testület 2025/3/XIV. sz. határozata

Iktatószám: MAB/163-3/2025

A MAB Testülete az akkreditációs vizsgálat eredményeként a Debreceni Református Hittudományi Egyetemen működő

Hittudományi Doktori Iskolát (D133) 2030. május 16-ig akkreditálja, monitoreljárással egybekötve. A monitoreljárás feltételeként a

doktori iskola a kért intézkedésekről szóló írásbeli jelentését 2027. május 16-ig megküldi a MAB-nak.

Indokolás

A Látogató Bizottság jelentésének indokolása

A MAB Látogató Bizottsága (a továbbiakban: a Bizottság) a Debreceni Református Hittudományi Egyetem Hittudományi Doktori

Iskola (D133) által készített önértékelés, az átvizsgált nyilvános egyetemi dokumentumok és az online interjúk alapján megállapítja,

hogy a Hittudományi Doktori Iskola (a továbbiakban: DI) minőségbiztosítási rendszere az ESG (Standards and Guidelines for

Quality Assurance in the European Higher Education Area) elvei értelmében egységes szerkezetű, az egész DI-re kiterjed.

A DI minőségbiztosítási és fejlesztési folyamatai tervezettek, tervezési, ellenőrzési, mérési és értékelési eljárásai változó

gyakoriságúak. A vezetési folyamatok és a minőségbiztosítási folyamatok között kimutatható a kapcsolat, az oktatás-kutatás

menedzsmentje részben megfelelő, iránya illeszkedik a DI stratégiájához. 

A támogató – pénzügyi, gazdálkodási, informatikai – folyamatok, valamint az infrastruktúra jó hátteret biztosít az oktatási és

kutatási tevékenységhez.

A Doktori Akkreditációs Kollégium indokolása

Elismerve az értékelt DI erősségeit, a fejlesztendő területek vonatkozásában olyan hiányosságok mutatkoznak, amelyek pótlására,

korrekciójára mihamarabb szükség van.

A Látogató Bizottság jelentésében felsorolt fejlesztendő területek (I.2. fejezet) közül a Doktori Akkreditációs Kollégium az

alábbiakat monitorfeltételként emeli ki. Ezen pontok fejlesztésére a DI-nek kiemelt figyelmet kell fordítania. A MAB Testület

határozatában rögzített határidőig ezen pontok fejlesztéséről monitorbeszámolót szükséges benyújtani:

ESG 1.1 A minőségbiztosítási politika területén: 

A minőségcélok meghatározása során tudatosabban szükséges felhasználni a különféle felmérések, megbeszélések,

elégedettségmérések eredményeit. Szükséges a célelérés nyomon követésének folyamatos biztosítása, visszacsatolási

mechanizmusok kidolgozása. 

A jövőbeni minőségcélok és mutatószámok/indikátorok meghatározásakor javasolt konkrét, mérhető indikátorokat

alkalmazni. 

Éves szinten javasolt a minőségbiztosítási jelentés elkészítése, amely tartalmazza a célok teljesülésének vizsgálatát, az
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eltérések azonosítását és a szükséges korrekciókat. 

ESG 1.3 A hallgatóközpontú tanulás, tanítás és értékelés területén:  

A doktoranduszok kötelező oktatói tevékenységének támogatására szükséges elérhetővé tenni egy oktatásmódszertani,

pedagógiai kurzust szabadon választható tárgyként. 

A formális csatornákon történő információáramlás javítása az Egyetemi Doktorandusz Önkormányzat (EDÖK) és a

doktoranduszok, valamint az egyetem és a doktoranduszok között, akár rendszeres hírlevelek, időzített értesítések

formájában. 

A doktoranduszok szélesebb körű tájékoztatása a fellebbezési- és panaszkezelési lehetőségekről. 

ESG 1.4 A hallgatók felvétele, előrehaladása, tanulmányaik elismerése és a képesítés odaítélése területén:  

Az egyéni kutatói munkában egy pontosabb kreditszámítási metódus felállítása: hány óra/ hány oldal olvasás/ hány oldal

írás ér a kutatás során hány kreditet? 

Komplex vizsga tételsormeghatározása szükséges szakcsoportonként. 

A komplex vizsga eredményének az oklevél minősítésébe történő beszámítása nem egyezik a jogszabályi előírásokkal

(Kormányrendelet 12/A. § (5)). 

A konzultációs dolgozat formai és tartalmi elvárásait írásban szükséges rögzíteni. 

Részletesebb mintatanterv, illetve tanulmányi tájékoztató közzététele szükséges, amelyekből időben megismerhetik a

doktoranduszok a kurzusok tartalmát, az olvasmánylistát és az értékelési szempontokat, illetve az egyéni kutatómunka

kereteit, abban való előrehaladás szempontjait, értékelését.  

Szükséges a kreditelismerés kereteit, menetét részletesebben szabályozni (például rögzíteni, hogy milyen típusú korábbi

eredményekért számolható el kredit és melyek a folyamat lépései). 

ESG 1.5 Az oktatói feltételek biztosítása területén: 

Szükséges a DI törzstagjai, témavezetői és oktatói esetében egyértelműen kommunikálni (pl. kivonat formájában a

honlapon) a bemeneti feltételeket a DI belső szabályzataiban. Szükséges továbbá annak egzakt meghatározása, hogy a DI

mit tekint aktív kutatói, tudományos tevékenységnek. 

ESG 1.6 A tanulástámogatás és hallgatói szolgáltatások területén: 

Indokolt a könyvtári állománybeszerzés metódusának pontosítása, esetleges gyorsítása, valamint a doktoranduszok

rendszeres tájékoztatása e tekintetben. 

ESG 1.7 Az Információkezelés területén:  

A rendszeres hallgatói (OMHV) és oktatói elégedettségmérések, teljesítményértékelések alkalmazása, és az eredmények

alapján konkrét fejlesztési javaslatok megfogalmazása és nyomon követése. 

ESG 1.8 Az információk nyilvánossága területén:  

A felvételi tájékoztató tartalmi bővítése szükséges az alábbiakkal: a pontozási rendszer ismertetése, az elérendő minimum
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pontszám rögzítése, valamint az egyéni felkészülőkre vonatkozó jelentkezési és belépési feltételek bemutatása.  

Szükséges a doktori képzés keretében meghirdetett tárgyak tematikájának és követelményrendszerének nyilvános

elérhetővé tétele (vagy utalni rá, hogy hol érhető el nyilvánosan). Ez megkönnyíti a felvételiző, aktív és átjelentkező

hallgatók tájékozódását is. 

A Doktori Tanács működésének transzparenciáját növelni szükséges a honlapon. A Doktori Tanács döntéseiről nyújtson a

DI tájékoztatást a honlapján.

Budapest, 2025. május 16. 

Prof. Dr. Csépe Valéria
a MAB elnöke
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